

## ESTADOS UNIDOS

**Condoleezza Rice se recupera de la extirpación de un fibroma en el útero**

La consejera de Seguridad Nacional estadounidense, Condoleezza Rice, se encuentra en buen estado tras someterse ayer a una intervención de cirugía menor, según informó un funcionario. «Ya salió de la intervención y se encuentra descansando después de la extirpación de un fibroma uterino», declaró. Rice decidió someterse a esta operación y no acompañar a

George W. Bush a la Cumbre del Foro de Cooperación Económica de Asia Pacífico (Apec) en Santiago de Chile. La consejera de Seguridad fue designada el martes por el presidente como nueva secretaria de Estado, en sustitución de Colin Powell. El movimiento fue interpretado como un signo de continuidad en la política internacional del inquilino de la Casa Blanca.

## FRANCIA

**Procesado por los ataques de Casablanca**

Un ciudadano antillano fue procesado ayer en París en el marco de la investigación por los atentados de Casablanca en mayo de 2003. Se cree que el arrestado es del Grupo Islámico Combatiente Marroquí, organización salafista creada en 1998, y que podría haber participado en los atentados de la ciudad magrebí, con 45 muertos, y en la masacre del 11-M en Madrid.

## RUSIA

**Explosión en un submarino nuclear**

Un marino murió ayer en una explosión durante las labores de mantenimiento a bordo de un submarino nuclear ruso que se encontraba en la península de Kamchatka, en las costas del Pacífico. La deflagración fue causada por la ruptura de un conducto de oxígeno, por lo que un compartimento de la nave fue sometido a un peligroso incremento del nivel de presión.

## LITUANIA

**Primera en ratificar la Constitución de la UE**

El presidente lituano, Valdas Adamkus, firmó ayer el decreto de ratificación del Tratado constitucional de la Unión Europea. Así, esta antigua república soviética se convierte en el primer país de los Estados miembros que adopta la Constitución. La oposición aseguró que era necesario un mayor debate sobre el histórico documento.



**DESAMPARADOS.** Una madre reconforta a su bebé en un centro sanitario de Sudán. / REUTERS

**La ONU logra el compromiso de los contendientes para poner fin a la guerra en Sudán**

El Consejo de Seguridad se desplazó en pleno a Kenia para la negociación

**El genocidio de Darfur no se abordó**

MERCEDES GALLEG  
CORRESPONSAL. NUEVA YORK

Por primera vez en catorce años, y cuarta en su historia, el Consejo de Seguridad de la ONU se reunió fuera de la sede de Naciones Unidas en Nueva York. La causa sobre la que había que presionar lo merecía, según explicó el embajador de EE UU, John Danforth, que sugirió la reunión en Kenia: lograr el compromiso del Gobierno de Sudán y los rebeldes para poner fin al conflicto más antiguo del continente africano.

Las negociaciones fuertemente promovidas por el Ejecutivo de George W. Bush duran ya tres años, y el conflicto 21. La noticia de un acuerdo podría ocupar todas las primera planas de no ser porque las partes han violado ya otros compromisos semejantes. En el memorándum de ayer prometen que firmarán el acuerdo definitivo antes de que acabe el año.

«Tenemos que ser escépticos por

que ya los hemos oído antes demasiadas veces», admitió el embajador argelino en la ONU, Abdallah Balia.

El Consejo de Seguridad ha prometido ayudas internacionales para reflotar el país si cumplen su compromiso, pero ni aun así han logrado arrancar acciones concretas para asegurar la estabilidad de Darfur, una región de al oeste de Sudán, donde se produce un genocidio paralelo.

Para esta región olvidada a lo único que se han comprometido las partes es adoptar acciones sin especificar para el que no respete el alto el fuego. Washington pedía un lenguaje más duro, pero Rusia, Chi-

**Los embajadores debatieron durante el viaje en una cantina de la base de Rota**

na, Argelia y Pakistán, que se benefician de la explotación petrolífera y la venta de armas en el país, se oponían a ello.

**Escenarios variopintos**

La reunión de los quince miembros que integran el Consejo de Seguridad se desarrolló en los marcos más variopintos. Comenzó en el avión que los llevaba a Nairobi, siguió entre hamburguesas en una cantina de la base área de Rota, donde hicieron una escala técnica para repostar, y finalizó en un hotel de la capital de Kenia.

«Desde Nueva York a Nairobi, el camino de las resoluciones débiles en Darfur lleva a ninguna parte», declaró Caroline Nursey, directora regional de Oxfam.

El Gobierno de Jartum y los líderes del Movimiento de Liberación del Pueblo de Sudán han firmado ya seis acuerdos preliminares para poner fin al conflicto que comenzó en 1983, cuando el gobierno musulmán trató de imponer el islam a todo el país. Según se ha sabido, las autoridades se comprometen a descentralizar el poder para compartirlo con un Ejecutivo de coalición formado por los rebeldes, a los que les darian parte de los beneficios del petróleo y la opción de votar la independencia dentro de seis años.

**Trabajadores de Naciones Unidas exoneran a Annan de denuncias por corrupción**

El sindicato expresa, sin embargo, su falta de confianza» en la dirección del organismo

AGENCIAS NUEVA YORK

El sindicato del personal de la ONU aprobó ayer un texto en el que expresa su «falta de confianza» en la dirección del organismo mundial, aunque los reproches no involucran al secretario general, Kofi Annan. La representante de los trabajadores, Rosemarie Waters, señaló que la plantilla «tiene confianza en él, le apoyamos plenamente, hizo un trabajo difícil y en circunstancias difíciles, hizo lo mejor». No obstante, Waters insistió en que los empleados quieren que los altos cargos de Naciones Unidas «demuestren la transparencia y la responsabilidad que prescribe para la organización».

En principio, el sindicato había previsto posicionarse anoche a favor de una resolución para retirar su confianza al secretario general y al resto de la dirección, en lo que hubiera sido una decisión histórica, aunque más simbólica que práctica. El detonante de esta iniciativa fue la decisión de Annan de no revisar la actuación del responsable del departamento anticorrupción de la organización, conocido como Oficina de Servicios de Supervisión Interna (OIOS).

Los trabajadores habían soli-

citado esa investigación en una carta en la que se mostraban preocupados ante la posibilidad de que «decisiones recientes del subsecretario general de la OIOS, Dileep Nair, sobre el personal hayan violado los derechos de los empleados». La carta indicaba que Nair pudo abusar de su autoridad en el reclutamiento y promoción del personal.

En la organización circuló además una misiva sin firma que acusaba a Annan de acoso sexual, favoritismo y sobornos. El caso fue examinado por la subsecretaría de gestión, Catherine Bertini, quien consideró que no se habían violado las reglas del personal, informó el portavoz de la ONU, Fred Eckhard. Respecto a las acusaciones de corrupción y falta de ética profesional, la conclusión es que no había información creíble.

**Caso «preocupante»**

Rosemarie Waters indicó que la resolución fue presentada por una de las unidades que integran el consejo del personal, un organismo en el que está representado cada departamento. El patrocinador de la propuesta no llegó a plantear cuáles serían las implicaciones reales del texto, pero Waters consideró «preocupante» que el caso de Nair se haya cerrado sin recoger siquiera el testimonio de miembros del sindicato.

La representante de los trabajadores recordó que el sindicato representa a los 16.000 empleados en la secretaría de Naciones Unidas y los ligados a las misiones de paz.



**DISCURSO.** Annan, durante su intervención ayer en Tanzania. / AP